

甘当学院“守门员”“采购员”“疏导员”

湖北生态工程职业技术学院保卫处 张章松

隔墙，隔门，不隔爱；
封城，封校，不封心。

在新冠肺炎防疫期间，有许多感人的事迹震撼学院教师的内心。张章松，湖北生态工程职业技术学院保卫处处长，在自己平凡的工作岗位上，用善良、责任和坚守书写人间友善



与大爱，彰显中共党员本色和初心。学院现有 428 户 640 多名教职工，包括 13 名子女不在身边的离退休教师，无一例疫情，无一例安全事故，全体教师生活秩序井然，和谐平安，学院被首评为武汉市“无疫情小区”。

绝情当好“守门员”

“看好自己人，守好自家门”，这是张章松同志任职学院保卫工作的一句口头禅。湖北生态工程职业技术学院位于江夏区纸坊街林场小区旁，前身为老字号中专——湖北省林业学校。学院面积 729 亩，新旧居民小区较为分散，周边居民村民多，社会流动人口密集。疫情发生后，张章松积极响应武汉封城的号召，第一

时间封堵学院东、西、仅保留正南门，严守学院生命通道，严格实行人员、车辆登记和体温监测，实施最严标准的封闭管理。疫情始发初期，因学院放假早，全体学生和部分教师已经返乡回家过春节，为摸清在校教师的实际户数，他自创“懒人夜间十点数灯法”，连续观察一周各楼栋的开灯数，统计疫情期间学院实际住户和人数，为严格控制教职员工出入学院和网格化封闭管理打好基础准备，做到底数清、责任明。



真情做好“采购员”

“门是守好了，但教师的日常生活物质怎么办呢？有堵必有疏，得主动想办法解决。”张章松边执勤边问身边的同事。平时“死脑筋”、“老花眼”的他不怎么用手机微信，不懂便请教他儿子，他主



动与社区和周边菜农联系，建立生态小区购物群，尽一切可能满足教职员工的生活需求，包括病人药品、婴儿奶粉及生活日用品

等。学院有一部分老职工宿舍没有使用天然气，得知2月15日有风雪恶劣天气，张章松便于13日提前为5名退休教师肩扛煤气送到家，平时少言寡语的妻子都开心表扬并鼓励



这位“大男子主义者”：“平时在家都没干的事，这些天都做了，要把老师们招呼好。”疫情缓解后，为保障学院教师生活物质丰富，自己还开私车到周边农户家采购新鲜的鱼肉和蔬菜。看到学院教师们安静祥和地生活，他和他的爱心服务团队都露出舒心的笑容。

友情客串“疏导员”

“老师们在家关久了，比我们在外值班会更难受。”疫期过半，张章松又在心里寻思，“是正常人都会憋出病来”。刚会用微信的他，又开始找“乐子”。每天坚持在群里发布正能量的疫



情信息，有时也会发一些开心逗乐的抖音视频。几位退休教师除了亲自送生活物质外，还隔三差五地打电话聊会天、解会闷，年轻夫妻有时斗点嘴，平时一脸严肃的他也会说个笑话，打个圆场，很快化解矛盾。一位胡姓教师，老家在省外，家父病重，一心想

回家探视，得知这一信息，张章松一方面耐心解释武汉封城政策，另一方面暗自摸清家属电话，以学院工会的名义，主动电话传递温情和亲情，恳请家属理解武汉封城铁的纪律。

“只想做个好人，干好本职工作。疫情不止决不停歇”。疫情防控期间，张章松用实际行动践行了党员的初心使命，认真落实的防控职责，当好了“守门员”、“采购员”、“疏导员”，为校区安全保驾护航。